

币圈开启下跌模式。6月13日下午，比特币一路下跌至23825美元，日内跌幅13%，年内跌幅35%，并创下2020年12月以来的最低点。截至北京时间6月13日18时11分，比特币交易价格为24157美元，价格还在波动。

在这轮暴跌中，以太坊也引起了关注。下午以太坊价格一路跌破1200美元，日内下跌18%，七天下跌38%，年内下跌50%。价格被腰斩，让很多圈外人唏嘘。

此外，除了比特币和以太坊价格大幅下跌，北京商报今日记者注意到，还有不少假币和平台币一度归零。

回顾近期的价格走势，北京商报记者注意到比特币开启了“大瀑布”6月8日mode，并一度从31454美元下跌，6月8日跌破3万美元，6月13日再次跌破2.5万美元。而以太坊则保持了与比特币几乎相同的下跌轨迹，6月12日跌破1500美元。就在一些人以为价格比较低，侥幸抄底的时候，没想到以太坊并没有像预期的那样反弹。直到6月13日，跌势还在继续，到当天下午，一路跌至1199美元，比年初跌了一半。

“这次暴跌的速度比我预想的要快！按照这个跌幅，谁也不知道底部会在哪里，熊市真的要来了。”一币圈从业者今日对北京商报表示，虽然预计价格会回调，但连续几天暴跌尽管如此，许多货币人士开始恐慌。

业内极为关注此轮下跌背后的原因。有分析指出，一方面，此轮下跌要放在大背景下看，主要是美元升值加大了美联储背景下的风险资产贬值压力；美国加息。所以目前虚拟货币处于新一轮下跌中；此外，最近稳定货币的卢纳/UST算法爆炸，以太坊质押令牌stETH的流动性问题，都是币圈衰落的一系列原因；此外，投资者信心严重受挫，避险情绪蔓延。虚拟货币的普遍看空情绪也将导致价格的进一步持续下跌。

“虚拟货币本身的价格波动非常大，所以虚拟货币不可能是真正的货币，它只是一种风险资产，而风险资产的驱动力主要是货币流动性。此时全球央行都在转向紧缩，虚拟货币退潮已经是趋势，不可避免。对此，6月13日，浙江大学国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心联席主任、研究员潘鹤林再次向北京商报记者谈及新一轮下跌的原因。。至于是否归零，他认为要看对虚拟货币的信念能否与全球流动性紧缩抗衡，或许不是归零，但未来的持续下跌是可以预见的。

暴跌也引发了很多连锁反应。北京商报今日记者注意到，一方面，除了普通货币持有者，一些参与合同交易的用户也损失惨重。据虚拟货币行业某大数据平台统计，截至6月13日18:11，24小时爆仓超12万人，此类持仓金额高达473亿元，其中多单

占比82.71%。

另一方面，币圈的持续低价也让很多矿圈人士“痛苦地抱怨”。再这样摔下去，矿难就来了！”前述从业者告诉记者，随着虚拟货币价格的持续低迷，矿机厂商的出货量和营业收入也会受到很大影响。一些矿工已经开始陆续抛售手中的货币，甚至一些矿圈的小企业由于成本和监管的压制已经在计划倒闭。

潘鹤林今日对北京商报记者表示，比特币是很多其他虚拟货币发行的保障。所以其他虚拟货币必然会遭遇连锁反应，出现大幅下跌。另外矿圈还不清楚，主要看矿工的

实际成本；采矿。当矿工可以；入不敷出，矿圈就要停产。

“需要注意的是，虚拟货币正在经历低潮。只有当水位降低时，才能看到裸泳者。所以相关投资者也要避开紧缩周期。另一方面，中国；美国的虚拟货币交易是限制性政策，国内的虚拟货币交易本身也存在法律问题。万一打着虚拟货币的幌子诈骗，维权非常困难。而且很多虚拟货币其实都是私下发行的，只是套用了虚拟货币的外壳，发行成本很低，纯粹是赚钱工具。所以投资者不要参与，避免被韭菜。”板林和说道。

虚拟代币投机是一种风险偏好的游戏。。不少业内人士也指出，不建议普通消费者参与这种风险大于收益的非法炒作。此外，在市场暴涨暴跌的情况下，建议监管部门加强针对性监管，警示投资者最大限度投机交易风险。

北京商报记者刘思宏